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Vážení a milí spoluobčané, 
jakkoli jsme si 

na začátku roku 
2022 přáli, aby tento 
rok byl lepší než ty 
předchozí, není tomu 
tak. Vojenské tažení 
putinovského režimu 
proti Ukrajině, jejíž 

státní příslušníci se podílejí na růstu 
HDP také při rekonstrukci obecního 
úřadu a multifunkčního domu nebo 
při výrobě součástek pro automotive 
v místní továrně Brano, nám při-
pomíná, že svoboda a demokracie, 
ve které posledních 33 let žijeme, 
není v žádném případě takovou sa-
mozřejmostí, jak se zdálo.

V sobotu 5. března jsme v Novém 
Trňáku, zrekonstruovaném za peníze 
EU, přivítali společně se zastupitelem 
Olegem Zhurem 15 Ukrajinců z hlav-
ního města Kyjeva. Opravdu by mě 
ještě před pár týdny nenapadlo, že 
se historie bude opakovat a v našem 
bytovém domě se opět zabydlí vá-
leční uprchlíci. Zatímco ti řečtí přišli 
na Trňák v roce 1949 po konci občan-
ské války, ukrajinští uprchlíci jsou 
důsledkem ruské vojenské agrese, 
která s sebou přinesla nejen hrozbu 
ztráty svobody a demokracie, ale 
i holého života. Jsem opravdu pyšný 
na naši braneckou komunitu, že tak 
jako tenkrát i dnes jsme se dokázali 
solidárně angažovat v pomoci nevin-
ným lidem vyhnaným ze svých do-
movů, a děkuji ze srdce všem, kteří 
nezištně našim Ukra jincům pomohli 
a nadále pomáhají.

 Váš Michael Rataj, starosta

Koncem února byl multi-
funkční dům předán zho-
toviteli – stavební firmě 
Fichna-Hudeczek. Nejdří-
ve však muselo dojít k de-
montáži poplachové si-
rény umístěné na střeše 
objektu. 

Siréna bude přesunuta na 
střechu hasičské zbrojnice 
místo původní rotační. Areál 
staveniště byl oplocen, v 10. 
a 11. týdnu proběhla de-
montáž staré střechy. Stav-
baři nejprve srovnali stře-
chu nad celým objektem, 
aby mohl být zhotoven 
betonový věnec, na který se 
usadí montované dřevěné 
vazníky. Nová střecha bude 
vybudována ve stejné výšce 
nad celým objektem.

Před zahájením prací bylo 
nutné přestěhovat z kultur-
ního domu veškerý nábytek 
a zařízení. Zčásti se využilo 

přísálí, nad kterým zůstane 
původní střecha, valná část 
zařízení však byla převe-
zena do objektu Dolního 
dvora 1. HZ. Protože zho-
tovitel projevil obavy z po-
škození parket v sále KD, 
řešilo se dodatečné zakrytí 
podlahy. Vícepráce nace-
něné zhotovitelem na 250 
tisíc Kč nakonec obec pro-
vedla za zhruba pětinovou 
cenu vlastními silami. „Ač-
koli stav parket není zrovna 
skvělý, neradi bychom je za-
tím měnili. Ještě mohou ně-
jakou dobu sloužit. Na no-
vou podlahu peníze v le-
tošním rozpočtu nemáme, 
budeme ji řešit až v rámci 
navazujícího projektu in-
teriérových úprav, který 
bychom chtěli realizovat 
v příštím volebním období,“ 
vysvětluje starosta Michael 
Rataj. 

Započala rekonstrukce 
multifunkčního domu
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Co můžete odevzdat 
do re-use centra?

Chystá se zprovoznění nového re-use centra, 
které je umístěno v rámci technického dvora 
za obecním úřadem. Odevzdávat věci do něj 
mohou jen občané Branky, odebrat je už ale 
může široká veřejnost. Re-use centrum bude 
přijímat: zařízení a vybavení domácnosti (na-
příklad keramické, porcelánové, skleněné 
nádobí, hrnce, talíře, sklenice), obrazy, rámy, 
vázy, dekorace do domácnosti, přepravky, 
bedny, hračky (kromě plyšových), sportovní 
potřeby a vybavení, časopisy, knihy, originál-
ní a nekopírované CD, DVD, zahradní náčiní 
a dekorace, klece či akvária pro chov zvířat, po-
užitelný a nepoškozený stavební materiál jako 
dveře, zárubně, okna či pletivo. Po předchozí 
dohodě sem bude možné přinést i nečalouně-
ný drobný nábytek, jako židle, stolky, skříňky, 
poličky a regály. Přijímat nebude možné zniče-
né, nekompletní a nepoužitelné věci. Do re-use 
centra nepatří ani elektrozařízení. 

Re-use centrum bude v provozu jeden den 
v týdnu od pondělí do pátku odpoledne a v so-
botu dopoledne. Přesná doba zatím není určena. 
Samotné otevření je nyní trochu zbržděno sta-
vebními pracemi na přilehlých objektech kul-
turního domu a obecního úřadu. Mimochodem, 
demontovaný dřevěný materiál ze střechy KD je 
volně k dispozici občanům jako palivové dříví.  
Rovněž se hledá i vhodná obsluha re-use centra. 
Mělo by jít o komunikativní osobu ovládající 
práci s PC. Zájemci o práci obsluhy na DPP se 
mohou hlásit na obecním úřadě. 

Pokračuje přístavba 
a modernizace obecního úřadu
V rekonstruované budově obecního úřadu 
jsou již hotové příčky, vnitřní omítky, za-
čátkem března byly vybetonovány podlahy. 
S vnitřními pracemi se bude pomalu finišo-
vat, poté se dělníci přesunou na fasádu. Obec 
oslovila nábytkářské firmy, aby vypracovaly 
cenovou nabídku na zhotovení nábytku. Bě-
hem dubna a května by se již mohl kance-
lářský nábytek vyrábět. Dokončení opravy 
obecního úřadu se kvůli některým vícepra-
cím protáhne, a to do 10. června. Obecní 
úřad zůstává do tohoto termínu dočasně pře-
sunut na Trňáku. 

Vodovodní řad bude 
přeložen pod dno řeky
V dubnu bude zahájena další stavba v centru 
obce, konkrétně půjde o plánované přeložení 
vodovodního řadu z mostu pod dno řeky Mo-
ravice. Jde o akci Severomoravských vodovo-
dů a kanalizací Ostrava a dotkne se hlavně 
ulice Školní a přilehlého Bezručova a Rych-
novského nábřeží. Práce potrvají do 30. 
června, přičemž provoz na mostě může být  
po určitou dobu zjednosměrněn. „Tato akce 
zčásti omezí pohyb občanů. Kumulace sta-
vebního ruchu v centru obce a jeho blízkém 
okolí bude v následujícím období poměrně 
výrazná. Chtěl bych proto občany požá-
dat o respektování a trpělivost v souvislosti 
s probíhajícími stavebními akcemi,“ říká sta-
rosta Michael Rataj. 
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Již na konci února vyhlá-
sila obec materiální sbír-
ku na vybavení dvou bytů 
3+kk ve třetím nadzemním 
podlaží v Trňáku, které 
byly vyčleněny a zavedeny 
do celostátního systému pro 
případné ubytování ukra-
jinských uprchlíků. 

Byty byly totiž s výjimkou 
kuchyňských linek, sporáku, 
trouby a vybavení koupelen 
prázdné. Okamžitě se začala 
ozývat řada lidí nejen z Bran-
ky, ale i z Hradce nad Mora-
vicí, Opavy a dalšího okolí. 
Zájemci nabízeli zánovní 
a dokonce i zcela nové věci, 
jako peřiny, matrace, postele, 
skříně nebo zařízení kuchyně. 
Obec následně sestavila data-
bázi nabídek s tím, že jakmile 
bude příjezd uprchlíků potvr-
zen, začnou se předměty vo-
zit na Trňák. „Této pomoci si 
velmi vážím a každému jsem 

za jeho snahu také poděko-
val. Nabídka byla obrovská, 
lidé se dokáží vžít do nelehké 
situace uprchlíků,“ říká sta-
rosta Michael Rataj. 

Netrvalo dlouho a v sobo-
tu 5. března dopoledne byla 
vyhlášena akce „kulový 
blesk“. Začalo vybavování 
Trňáku nezbytným nábyt-
kem a dalšími věcmi, načež 
tentýž den po desáté večer-
ní dorazil k Trňáku autobus 
s celkem patnácti uprchlíky 
z hlavního města Ukrajiny – 
Kyjeva. Po strastiplné cestě, 
zejména po náročném útěku 
z Kyjeva se rodiny ubyto-
valy a mohly si odpočinout. 
„Jménem obce děkuji všem 
dárcům a pomocníkům, kte-
ří se do této akce zapojili 
a pomohli nám byty vybavit 
tím nejnutnějším, včetně po-
travin. Je skvělé, že se do-
kážeme spojit a solidárně se 

angažovat v pomoci lidem 
vyhnaným ze svých domovů 
válkou. Poděkování zaslouží 
také rodiče dětí ZŠ Ilji Hur-
níka v Opavě, kteří přispěli 
do školou organizované sbír-
ky. Polovina z ní byla určena 
právě pro uprchlíky na Trňá-
ku,“ vyjmenovává Michael 
Rataj. 

Ten spolu se zastupitelem 
obce Olegem Zhurem násled-
ně všem novým obyvatelům 
Trňáku z válkou zmítané 
Ukrajiny popřál klidné dny 
v Brance a přislíbil maxi-
mální nápomoc se všemi po-
vinnostmi, které je v příštích 
dnech v souvislosti s přícho-
dem do České republiky če-
kají. 

Ještě dodejme, že samostat-
nou sbírku potřebných věcí 
na pomoc Ukrajině uspořá-
dali 3. března také branečtí 
dobrovolní hasiči. 

V Trňáku se zabydlely dvě uprchlické rodiny

Finanční sbírka 
na pomoc uprchlíkům

Obec rovněž zřídila transparentní 
účet na podporu Ukrajinců, kteří jsou 
ubytováni v Trňáku. Vybrané peníze 

jsou určeny na nákup potravin a pokrytí 
základních lidských potřeb. 

Finanční pomoc můžete posílat 
na bankovní účet číslo: 

60038-1846405399/0800. 

První ubytovaná rodina v Trňáku je osmičlenná, 
jde o rodiče se šesti dětmi. 

Druhou rodinu tvoří sestry Natalija (s jednoroč-
ní vnučkou v náruči) a Julia (úplně vpravo) a je-
jich dcery a vnučky. Obě sestry pracovaly jako 
úřednice. Natalija je tchyně od Julie (máme dvě 
Julie) – „druhá“ Julie je matka dvou nejmlad-
ších dívek (na snímku úplně vlevo). 
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Cyklostezka by mě la  být v březnu hotová
Práce na nové cyklostezce finišují. Již bylo 
instalováno svislé dopravní značení i brána, 
během března, až to počasí dovolí, dojde k na-
malování vodorovného značení na samotnou 
cestu. V březnu by měla být cyklostezka ho-
tova, v úterý 15. 3. proběhla závěrečná kon-
trolní prohlídka stavby. V minulých dnech 
dokončovala firma Silnice Morava zasypává-
ní krajnic ornicí a proběhl i dosyp zeminou, 
aby byl povrch srovnán. V těchto dnech by se 
měla uskutečnit likvidace deponií zeminy, a to 
ve spolupráci s místními zemědělci, kteří mají 
o ornici zájem. Následně ještě dojde k odstra-
nění zeminy, která je naskladněna v kameno-
lomu. „Ta je už horší kvality, zvažujeme, že 
bychom ji protřídili a kamenitou část použili 
na podklad nových polních komunikací, kte-

ré jsme vybagrovali. Ornici bychom využili 
na dalších pozemcích Branky. Hlínu upotřebit 
umíme, rádi bychom například rozšířili násep 
vedle silnice I/57, abychom zde mohli do bu-
doucna vysázet stromy. Tento násep má být 
široký alespoň dva metry, abychom zde mohli 
vysadit zelenou bariéru ze stromů a keřů od-
hlučňující komunikaci I/57 od celého sportov-
ně-volnočasového areálu Výletiště,“ přibližuje 
starosta Michael Rataj. 

RADA OBCE č. 67 ze dne 
20. 12. 2021 

schválila:
 smlouvu o dílo na zpraco-
vání studie „Branka, proti-
povodňová opatření na ulici 
Cihelní“ uzavřenou mezi obcí 
Branka u Opavy a Ing. Ji-
řím Jurečkou, J&J STUDIO 
INŽENÝRSKÉ SÍTĚ s.r.o. 
za cenu 314 600 Kč vč. DPH. 
Termín zhotovení díla do 
30. 4. 2022
 schválila podání dotační 
žádosti do výzvy MSK „Pod-
pora návrhu řešení nakládá-
ní s vodami na území obce“ 
na studii „Branka, protipo-
vodňová opatření na ulici Ci-
helní“.

RADA OBCE č. 68 ze dne 
5. 1. 2022 

schválila:
 vyhlášení poptávkového 
řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu – Údržba ze-
lených ploch, údržba budov 
a veřejných prostranství a dal-
ší údržbářské práce na katastru 
obce Branka v období od 1. 4. 
2022 do 31. 3. 2023
RADA OBCE č. 69 ze dne 

24. 1. 2022 
schválila:
 záměr výsadby nebo dosad-
by stromů v extravilánu obce 
na pozemcích parc. č. 472/1, 
448/2, 692/1, 693/1 a 695/21
 podání žádosti o dotaci na 
výsadbu nových stromů do vý-

zvy NPŽP „Výsadba stromů – 
individuální projekty“
 Smlouvu na Podání a zpra-
cování žádosti o dotaci na za-
jištění administrativy k žádosti 
o dotaci z NPŽP a Smlouvu 
na zpracování odborného po-
sudku a dozoru pro dotaci mezi 
obcí Branka a firmou Dotace 
pro zeleň s.r.o. za 5 000 Kč 
a 24 055 Kč vč. DPH.
RADA OBCE č. 70 ze dne 

9. 2. 2022 
schválila:
 finanční dar pro Slezský svaz 
zdravotně postižených, z.s. Hra-
dec nad Mor., jako příspěvek 
na provoz v roce 2022 pro členy 
s trvalým bydlištěm na katastru 
obce Branka ve výši 6 000 Kč.

Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 67, 68, 69 a 70

Z jednání Zastupitelstva obce Branka u Opavy č. 21
ZASTUPITELSTVO OBCE 

č. 21 ze dne 28. 2. 2022 
schválilo:
 účetní závěrku obce za rok 
2021
 smlouvu o poskytnutí do-

tace z rozpočtu obce uza-
víranou mezi obcí Branka 
a MSK, na základě které se 
obec zavazuje poskytnout 
vlastníkovi nemovitosti na-
cházející se na území obce – 

žadateli o kotlíkovou dotaci 
v rámci 4. výzvy – finanční 
příspěvek 5 000 korun čes-
kých na jeden úspěšný pro-
jekt, maximálně však celkem 
100 000 korun. 
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Ve školce vrcholí přípravy na zápis dětí do první třídy
Letošní zima nás opět zkla-
mala. Nedopřála nám sně-
hovou nadílku a zimní rado-
vánky, na které jsme se těšili. 
Využívali jsme tedy vychá-
zek do okolí a poznávali naši 
obec. Oblíbená byla vycház-
ka ke studánce, na Maják 
nebo k řece Moravici. Zají-
mavé byly také změny v pří-
rodě a život domácích a vol-
ně žijících zvířat. 

Rozvíjeli jsme své vědo-
mosti a dovednosti tematic-
ky zaměřené na zimní sporty 
v návaznosti na probíhající 
zimní „Olympijské hry“.

Velmi obsáhlým a zajíma-
vým tématem bylo „Lidské 
tělo“. Využili jsme netradiční 
pomůcky, interaktivní mlu-
vící knihy, práci na PC, s in-
teraktivní tabulí i tablety. Ne-
chyběly rozmanité výtvarné 
a hudebně pohybové aktivity. 

S příchodem nového roku 
začala vrcholit příprava před-
školáčků k zápisu do ZŠ. 
Upevňovali jsme a rozvíjeli 
vědomosti ve všech oblastech 
tak, abychom byli opravdu 
úspěšní a na školu jsme se 
těšili. 

N a v š t í v i l a 
nás naše zná-
má divadélka 
„ S m í š e k “ 
a „Koloběž-
ka“, která nám 
nabídla po-
hádky – Esky-
mácká pohád-
ka a Cirkus 
na kolečkách. 
Byla to pro nás 
opět příjemná 
zábava plná humoru, ale také 
poučení. 

V únoru jsme si připravili 
vlastní divadelní produkci, 
kterou jsme zakomponova-
li do projektového dne pod 
názvem „Z pohádky do po-
hádky“. Využili jsme dra-
matizaci pohádek, hudebně 
pohybových kreací, ale také 
práci s pohádkovými kniha-
mi. Nechyběly různé kvízy, 
hádanky a soutěže. 

15. února jsme uspořáda-
li třídní schůzky s ukázkou 
výchovně vzdělávací práce. 
Tato akce se týkala dětí, které 
v letošním roce půjdou k zá-
pisu do ZŠ. Maminky a táto-
vé měli možnost nahlédnout 

do naší kaž-
dodenní práce, 
seznámit se 
s didaktickými 
p o m ů c k a m i 
a metodami, 
které kvalitně 
připraví naše 
školáky pro 
vstup do ZŠ, 
ale zároveň 
o d p o v í d a j í 
našemu mottu 

„škola hrou“. Viděli také, jak 
si jejich ratolesti dokáží pora-
dit s úkoly v oblasti čtenářské 
gramotnosti, matematických 
představ, ale i logického uva-
žování a rozvíjení paměti. 
Jak dokáží hledat jednoduchá 
a správná řešení. V závěru 
proběhla společná diskuze 
a rodiče měli možnost využít 
individuálních pohovorů.

V lednu a únoru vyšla na we-
bových stránkách další dvě 
čísla našeho školního časopisu 
„Předškoláček“ (zsbranka.cz, 
záložka Předškoláček). Zde 
jste mohli využít náměty 
k činnostem v různých oblas-
tech, říkánky, básničky, cvi-
čení, obrázkové čtení, rébusy, 
sudoku a i recept na společné 
vaření. 

Velmi zábavnou a dětmi 
oblíbenou akcí byl „Karne-
valový rej“. Připravili jsme 
si soutěžní zápolení, oblíbené 
tanečky a mlsání. Maminky 
se postaraly o zdravé dobro-
ty, sladkosti a ovocné nápoje, 
za což jim patří velké poděko-
vání. 

Jitka Týnová,
Vedoucí učitelka MŠ 
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Mnoho dětí na světě zná příběh o Kašparo-
vi, Melicharovi a Baltazarovi. Podle legen-
dy to byli králové z Východu. Vše, co o nich 
víme, se děti dozvěděly ve čtvrtek 6. ledna 
při netradiční výuce, kterou pro ně připra-
vily paní učitelky.

Od nepaměti se mu říkalo Otec vlasti. Možná 
proto se pro většinu Čechů stal jakýmsi nedo-
tknutelným symbolem, obdivovaným a ideali-
zovaným panovníkem. Ale ve skutečnosti byl 
Karel IV. člověkem z masa a kostí, který měl 
své přednosti i slabiny. Vše podstatné o jeho 
pestrém životě se děti dozvěděly při projekto-
vé výuce vlastivědy. 

Po dvouleté přestávce zaviněné uzavíráním 
škol a různými omezeními jsme konečně opět 
uskutečnili oblíbený lyžařský výcvik. Naše 
škola pořádá týdenní pobytové kurzy, kde se 
děti kromě lyžování učí spoustě dalších čin-
ností a zažívají malé dobrodružství bez svých 
nejbližších. Nakonec tedy vyrazilo 27 dětí, ře-
ditel, dvě paní učitelky a jedna vychovatelka 
školní družiny směr RS Trnava.

Po příjezdu jsme se ubytovali, posilnili se 
a vyrazili na sjezdovku. Vzhledem k tomu, že 
letos převažovali mezi dětmi nelyžaři, vypada-
lo to chvílemi jako na bitevním poli. Děti byly 
z počátku více na zemi než na lyžích. Usilov-
nou pílí a bojovností však záhy docílily prv-
ních pokroků a dostavily se úspěchy. Postupně 
se všechny děti zlepšovaly a prožívaly radost 
z lyžování. Když jsme zrovna nebyli na sjez-
dovce, hráli jsme hry, odpočívali ve wellness, 
učili se nebo fandili našim olympionikům. Po-
časí k nám bylo shovívavé, sněhové podmínky 
vyhovující a strava a péče personálu rekreač-
ního střediska jako vždy skvělá. K tomu mohu 
připočítat nasazení pedagogů, kteří se dětem 
poctivě a obětavě věnovali nepřetržitě 14 až 
16 hodin denně. I díky tomu, že si vše, jak se 
říká, perfektně sedlo, vraceli se všichni domů 
spokojení a plní nových zážitků. Za skvělý tý-
den děkuji všem zúčastněným dětem, paní vy-
chovatelce Táni Mičkové a paním učitelkám 
Gabriele Špičkové a Veronice Týnové. 

Fotografie ze všech akcí naleznete na našich 
webových stránkách ve fotogalerii. 

Mgr. Jan Špička, ředitel školy 

Vlastivěda s Karlem IV. i lyžák na Trnavě

Lyžařský výcvik očima žákyně 5. třídy
V pondělí 7. února jsme měli všichni sraz ve škole, kde jsme se před odjezdem museli otes-
tovat. Pak pro nás přijel autobus, rodiče nám pomohli naložit tašky a lyže, zamávali jsme jim 
a vyrazili. Po příjezdu jsme se ubytovali, poobědvali a konečně šli na lyže. V úterý jsme vstá-
vali v 7.30 hod., potom jsme šli na snídani, která nám moc chutnala. Pak jsme vyrazili lyžovat, 
a tak to šlo celý den. Ve středu jsme lyžovali jen dopoledne, odpoledne jsme šli do bazénu 
a vířivky. Tam jsme se pěkně vyřádili. V pátek jsme se sbalili, pan ředitel nám předal diplomy, 
medaile a ceny a po obědě jsme odjeli domů. Lyžařský výcvik byl super a moc se mi líbil.

Alexandra Týnová 



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY8 BŘEZEN 2022

Miloš Holuša: Srdcem jsem občan Branky 
Od svých pěti let vyrůstal 
v Brance u Opavy v rodném 
domě své maminky Miloš 
Holuša. Tento úspěšný spor-
tovec reprezentoval Čes-
kou republiku v chůzi 
na evropských i světo-
vých šampionátech, třikrát 
se účastnil olympijských 
her, samozřejmostí jsou 
početné starty na domá-
cím mistrovství v atletice. 
V Brance navštěvoval Mi-
loš Holuša do čtvrté třídy 
základní školu, poté začal 
jezdit na sportovní školu 
do Opavy. Zkušený chodec 
se atletice věnoval od šesté 
třídy, aktuálně však již vr-
cholový sport neprovozuje 
a věnuje se kromě dalších 
koníčků i své práci v auto-
škole Credit v Opavě, jejímž 
je spolumajitelem.

Pane Holušo, v Brance máte 
trvalé bydliště třiatřicet let. 
Prozraďte, jaký k ní máte 
vztah?
Velmi vřelý. Mám zde přá-
tele, širší rodinu, velmi milé 
sousedy. Mnohokrát jsem do-
stal nabídku na přestěhování, 
ale jinde bych nebyl tak spo-
kojený jako právě tady. Prostě 
srdcem jsem občan Branky. 
Máte tady své oblíbené místo, 
kam rád vyrazíte?
Oblíbenými místy jsou řeka 
Moravice a lesy v okolí 
Branky, kde absolvuji dlouhé 
procházky se psy, ty mě velmi 
uklidňují. 
Jako bývalý chodec máte 
za sebou velmi úspěšnou a bo-
hatou reprezentační kariéru. 
Domníváte se, že obec dosta-

tečně myslí také na sportovní 
vyžití v Brance a podporuje 
sportování?
V rámci možností asi ano. 
Jak již bylo řečeno, v Brance 
žijete dlouho. Když byste 
mohl udělat srovnání s roky 
minulými, jak dnes obec vní-
máte?
To, že Branka vzkvétá, vidí 
každý. Myslím, že vedení obce 
naslouchá přáním a návrhům 
spoluobčanů a dělá vše pro 

to, aby se nám tady dobře žilo.
Již jste sport úplně pověsil 
na hřebík, anebo si rád i teď 
nějakou tu aktivitu dopře-
jete? Který sport Vás baví?
Vrcholový sport jsem již 
na hřebík pověsil. Je však po-
třeba se udržovat v kondici. 
Proto sportuji už jen pro zá-
bavu. Pravidelně plavu, jez-
dím na kole, lyžuji jak na běž-
kách, tak i na sjezdových ly-
žích a také hraji tenis.  

Miloš Holuša při závodě 
na olympiádě v Sydney. 
Foto: archiv Miloše Ho-
luši 
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Na Branském kopci vyroste nová fit stezka
Fit stezka „Železnice“. Tak 
bude pravděpodobně znít ná-
zev nově upravené trasy, kte-
rá bude sloužit pro chůzi či 
běh a na které návštěvníci 
najdou systematicky rozmís-
těná stanoviště, takzvané fit 
zastávky. Budou celkem čtyři 

a zájemci si na nich mohou 
posílit a protáhnout celé tělo 
v klidném lesním prostředí. 
Stezka zároveň kopíruje plá-
novanou trasu železničního 
spojení Opava-Fulnek z roku 
1873, k dispozici proto budou 
také infotabule i o této his-

torické myšlence. Fit stezka 
bude určena všem genera-
cím, protože si lidé budou 
moci vybrat obtížnost svého 
tréninku. Chybět nebude ani 
odpočinkový dřevěný altán, 
dřevěná lehátka nebo dřevěný 
vláček z kulatiny, odkazující 
na zmíněnou trať. 

Obec bude na realizaci Fit 
stezky Železnice podávat žá-
dost o dotaci na Místní akční 
skupinu Opavsko, náklady 
činí 600 tisíc korun. Pokud 
vše půjde podle plánu, stezka 
by se mohla postavit ještě 
v tomto roce. 

Lednové i únorové akce přinesly dětem 
nejenom zábavu, ale i nové poznatky. Odpo-
ledne Zima v naší přírodě bylo zaměřeno 
na ochranu a péči o zvířata a ptáky v zimních 
měsících. V rámci prevence k předcházení ri-
zikových projevů chování u žáků se uskuteč-
nila výchovná akce s názvem Můj kamarád. 

Zábavné aktivity Řemesla dříve a dnes se-
známily děti s některými tradičními řemesly, 
děti si vyzkoušely práci s různými materiály 
a zahrály si hry na řemesla.

Odpoledne s hlavolamy procvičilo logické 
myšlení, důvtip i trpělivost při skládání hla-
volamů a luštění rébusů. 

Pro žáky byly uspořádány soutěže a hry. 
Sportovní soutěž Ve dvou se to lépe táhne 
prověřila schopnost spolupráce s kamarády 
v disciplínách určených pro dvojice. Proběhl 
turnaj ve florbalu a v piškvorkách. Žáci vý-
tvarného kroužku se zapojili do soutěže Kr-
konoše očima dětí a kreslili hezké hrníčky 
v naší soutěži Můj hrníček. 

Text a foto: Helena Cihlářová 

Ze školní družiny

Zápis do první třídy
Termín zápisu dětí do první třídy 

základní školy se uskuteční 
7. dubna od 14 do 18 hodin 

v ZŠ Branka u Opavy. 
Pro podání žádosti je nutné vyplnit 
Žádost o přijetí dítěte a Dotazník 

pro rodiče žáka 1. ročníku. 
Formuláře k zápisu si lze osobně 

vyzvednout v MŠ Branka u Opavy, je 
možné si je také stáhnout z webu školy. 

Více informací na www.zsbranka.cz. 
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Údaje z radarů  jsou alarmující
Radary umístěné v ulicích 
Školní a Cihelní poskytly další 
statistické údaje. V období 
od září do prosince 2021 pro-
jelo Cihelní a Školní ulicí cel-
kem 83 827 aut. V ulici Školní 
šlo o 54 809 aut a nejvíce jich 
bylo v říjnu (16 706), nejméně 
pak v prosinci (11 298). 

Nejvytíženějším dnem byly 
pátky, kdy Školní ulicí projelo 
za čtyři měsíce 9 517 vozidel. 
Naopak nejmenší provoz zde 
byl zaznamenán přes víkendy, 
od září do prosince uvádějí 
statistiky dohromady 6 005 
aut v sobotu a 5 091 v ne-
děli. Cihelní ulicí pak od září 

do prosince projelo 29 018 aut, 
nejvíce v říjnu (8 533), nej-
méně v prosinci (4 617). Nej-
větší provoz probíhal vždy 
v pátek (dohromady 5 716 aut), 
nejméně jich Cihelní projíž-
dělo v neděli, za čtyři měsíce 
to bylo 634 aut. 

Znepokojivá jsou však čísla, 
která ukazují na překročení 
povolené rychlosti. Zejména 
na Školní ulici jsou to opravdu 
vysoké počty aut, jejichž ři-
diči si tady s dodržováním 
padesátky hlavu příliš nelá-
mali. Hříšníků bylo od září 
do prosince 13 011. Šedesátku 
překročilo 11 010 řidičů, se-

dmdesátku 1 807 a více než 
osmdesátkou jelo Školní ulicí 
181 aut. Sedm řidičů jelo více 
než 90 km/h, tři řidiči překro-
čili rychlost 100 km/h a další 
tři dokonce 110 km/h. Nejvyšší 
naměřená rychlost pochází z 5. 
října 2021, auto se zde řítilo 
rychlostí 110 km/h.

Na Cihelní je povolená čty-
řicítka, překračování rychlosti 
zde není tak markantní jako 
v případě Školní ulice. Pade-
sátku překročilo na Cihelní 
dvacet řidičů, šedesátku „jen“ 
jeden, a to 1. prosince. Rych-
leji touto lokalitou nejelo žádné 
auto. 

Chystá se zájezd do Polska za fotovoltaikou

Bezpečnější Opavská již brzy
Připravuje se zahájení realizace projektu Opat-
ření ke zvýšení bezpečnosti na ulici Opavské. 
Stavební práce na silnici a chodnících, které 
bude provádět firma Berkastav, by měly probíhat 
od začátku dubna do konce srpna. V souvislosti 
s tímto bude na silnici I/57 umístěno přechodné 
dopravní značení, jehož součástí budou také 
semafory, které budou řídit dopravu. Její ome-
zení a zhoršení průjezdnosti v Opavské ulici se 
očekává vždy jen v konkrétním opravovaném 
úseku. Práce začnou na hranici katastru Branky 
a Hradce a budou po částech postupovat směrem 
dále do obce. 

Na tento projekt by pak měl navázat projekt no-
vého světelného signalizačního zařízení na kři-
žovatce Školní a Opavské ulice, čímž dojde 
k dalšímu zvýšení bezpečnosti v této lokalitě. 

Koncem února se radní Vladimír Vícha a Mar-
tina Kazbundová vypravili na pracovní návštěvu 
za vedením polské partnerské obce Kornowac. 
Cílem setkání bylo domluvit se na společné 
akci, která je předběžně připravena na sobotu 
21. května. V Kornowacu se totiž pro občany 

Branky připravuje energeticko-ekologická kon-
ference. Přihlásit by se na obecním úřadě měli 
především ti, kteří mají o problematiku foto-
voltaiky zájem. Na detailním programu exkurze 
se ještě pracuje, předběžně by měla v Kor-
nowacu proběhnout prohlídka škol a kulturních 
domů s fotovoltaickými elektrárnami (FVE), 
úložištěm, tepelnými čerpadly a propojením 
na plynové topné systémy. Na konferenci bu-
dou účastníci seznámeni se systémem polských 
dotací a zákonů, řeč bude i o příspěvcích obce 
na financování fotovoltaických elektráren ob-
čanům. Po obědě by se měla konat i prohlídka 
obřího poldru a protipovodňových opatření 
na řece Odře. 
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Sběr velkoobjemového odpadu se usku-
teční v pátek 13. května od 14 do 18 hodin 
a v sobotu 14. května od 8 do 12 hodin. Kon-
tejner na velkoobjemový odpad bude při-
staven v braneckém kamenolomu. Můžete 
zde odložit: matrace, WC mísy, umyvadla, 
koberce, linolea, výrobky z PVC, kočárky, 
křesla, gauče, skříně, autosklo, drátěné sklo, 
keramiku, molitan, znečištěné plastové obaly 
a další objemné věci. Nepatří sem: železný 
šrot, stavební suť, pneumatiky a elektrospotře-
biče. Odpady bude možné do kontejneru od-
kládat jen za dohledu zaměstnance obecního 
úřadu, mimo stanovený čas bude zamčeno. 

Sběr nebezpečného odpadu proběhne 
ve středu 11. května od 15 do 17 hodin na par-
kovišti u ZŠ. Přinést sem lze znečištěné obaly 
(například od barev či olejů), čisticí tkaniny 
(znečištěné olejem či olejové filtry), kyse-
liny, zásady, fotochemikálie, rozpouštědla 
(ředidla, odmašťovací prostředky), olověné 
akumulátory, baterie, pesticidy, absorpční či-
nidla, motorové oleje, barvy, lepidla, zářivky 
a léčiva. 
Využijte této příležitosti k odevzdání vel-
koobjemových a nebezpečných odpadů bez 
dalších nákladů a znečišťování životního 
prostředí. 

Branka se stala členem spolku Enerkom
Větší zaměření na produkci 
elektřiny vyrobené z obnovi-
telných zdrojů. To vedlo v lis-
topadu 2021 šest obcí, osm fi-
rem a dva spolky z opavského 
okresu k založení spolku Ener-
kom. Iniciátorem byla Místní 
akční skupina Opavsko, která 
se však tématu energetiky 
na venkově věnuje již více než 
deset let. Smyslem nově vznik-
lého spolku je to, aby mohly 
být obce v regionu energeticky 
soběstačné. Spolek se neustále 
rozrůstá, nově o Branku. Člen-
ství v Enerkomu odsouhlasili 
na svém jednání zastupitelé. 
„Budeme se zapojovat do čin-
ností, které spolek vyvíjí. Je 
zaměřen na komunitní ener-
getiku, to znamená, že obec by 
si jako člen měla do budoucna 
vyrábět svou elektřinu. A to už 
vlastně budeme z fotovoltaické 
elektrárny, která bude umís-
těna na střeše zrekonstruova-
ného multifunkčního domu. 
Do budoucna bychom rádi fo-

tovoltaiku instalovali i na dal-
ších obecních budovách,“ říká 
starosta Michael Rataj. 

Jakmile se bude činnost 
spolku dále rozvíjet, měli by 
být do ní více zainteresováni 

i samotní občané, což povede 
k založení jakéhosi komunit-
ního společenství. To je však 
zatím pouze první představa, 
jak by mohl Enerkom v bu-
doucnu vypadat. 

Nové kontejnery na separovaný odpad
Obec pořídila čtyři nové 
plastové kontejnery na plast, 
papír a sklo. Před Trňák se 
tak mohly přestěhovat tři 
plechové kontejnery, které 
rovněž slouží na vytříděný 

odpad. Tyto plechové po-
pelnice má obec pronajaty 
od technických služeb. Před 
Trňákem pak stojí ještě jeden 
plastový kontejner na smí-
šený komunální odpad. 
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Masopustnímu průvodu opět vévodil medvěd
Velkou tradici má v naší obci masopustní vo-
dění medvěda. Letos se maškary setkaly v so-
botu 26. února ráno u hasičské zbrojnice a ná-

sledně vyrazily v čele s medvědem do průvodu 
napříč obcí. Oblíbenou akci znovu uspořádal 
Sbor dobrovolných hasičů z Branky. 

Jak správně třídit 
kuchyňské oleje?

Jedlé oleje a tuky mohou ob-
čané vyhazovat do dvou po-
pelnic, které jsou umístěny 
v ulicích Pod Lesem a na Po-
žární. Třídění kuchyňských 
olejů však má svá pravidla. 
Ke třídění je zapotřebí jaká-
koli PET lahev se šroubova-
cím víčkem. Při přelévání, 
ideálně ve dřezu, je vhodné 
použít trychtýř, nikdy nepře-
léváme horký olej, ale nechá-
me jej vychladnout. Pevné 
tuky, jako máslo, sádlo nebo 
výpek nejdříve rozehřejte. 
Řádně zašroubovaná plasto-
vá lahev se pak celá vyhodí 
do jedné ze dvou výše zmíně-
ných popelnic. Co sem nepat-
ří, jsou oleje nebo tuky přelité 
do skleněné nádoby. 

Dárky pro děti z Ukrajiny
Za Spolek pro děti předaly 
J. Mainušová a P. Kuzníková 
ubytovaným dětem v Trňáku 
batůžky naplněné pamlsky, 
omalovánkami, sešity a tuž-
kami. Dětem i dospělým 

svou návštěvou udělaly vel-
kou radost, což byl hlavní 
cíl. A i přes jazykovou bari-
éru si dokázaly poradit a do-
mluvit se.  P. Kuzníková

Foto: J. Mainušová 


